自强之星申报材料
石家庄铁道大学电气与电子工程学院    于亮
我来自一个贫困家庭，因此从小就养成艰苦朴素，自立自强的品格。自上大学以来，我便保持着矢志艰苦奋斗的精神，在学校中参加青年志愿者协会，本着“奉献、友爱、互助、进步”的原则，尽己所能奉献他人；在电气学院学生会任学科部副部长一职，秉承“真行、真情、真心、真意”的宗旨为同学服务，提升自我。“坚韧不拔，勤俭节约”是我大学生活中的座右铭。在始终不渝努力学习的同时坚持求真务实精神，在生活中克勤克俭，从未浪费学校资助的每一分钱；在精神上勤勉自强，积极学习习总书记有关青年精神的讲话，争做“六有”大学生。“弄潮儿向涛头立，手把红旗旗不湿”，我相信贫困并不能击垮一个人的意志。现将本人部分情况汇报如下：
  一、贫穷不是我们赢得别人同情的资本
我叫于亮，来自农村，父母也没什么文化，都是面朝黄土背朝天的农民。家里的主要收入仅靠着几亩薄田，农闲的时候，父母都会外出打零工来挣钱补贴家用。在我上高三的时候家里传来父亲患重病的噩耗，为父亲花的巨额医药费让家里的经济状况雪上加霜。父亲这一病就再也不能从事体力劳动，维系家庭生活的重担也就落在母亲的身上。如今我上大学，学费问题让父母担忧万分，而母亲也因过度操劳，身体状况也不是很好。每每看到他们这样辛苦，我的内心都如如刀绞一般难受。
我不能让艰苦的环境磨灭我奋发图强的志向，为了自己，为了父母，我必须迎头赶上。在很多人都抱怨自己的出身贫寒的时候，我却没有这样想，相反，我把苦难当成一笔宝贵的财富，因为它让我学会了坚持，学会了生存，让我有了克服一切困难的决心和勇气。因为贫苦的环境，我比其他人更懂得珍惜。相比同龄人，我没有显赫的家庭背景，也没有富足的生活条件，但是我并没有因此而自卑，因为我始终坚信：只有靠自己的双手，才能实现自己的梦想。我时刻鼓励自己绝不做人穷志短自甘平庸的人，我要通过自己的自立自强改变贫穷和无助。
二、感恩回报也是一种自强
滴水之恩，当涌泉相报。我之所以而能够顺利进入大学全是因为国家助学金以及社会和学校的帮助，所以更能体会这样的机会来之不易，更加珍惜在校读书的机会。在校期间，我也一直保持这勤俭节约的作风，生活俭朴，勤劳自强。上大学来，我积极参学校学院举办的各种志愿活动，我加入青年志愿者协会，从而有机会到敬老院去照看老人；到贫困山区为那里的孩子们带来欢乐；到滹沱河沿岸清理河道垃圾；参加义务献血活动等等一系列温暖的活动。在服务社会的同时，我也不忘更好的服务同学。我在学生会学科部担任副部长一职，参与组织了如电子电路设计大赛等丰富同学们课余活动的精彩活动。
三、奋斗不止 自强不息
穷且益坚，不坠青云之志。我经常利用课余时间积极的参加各种兼职：在校期间我做过推销员，做过家教，做过教室保洁员等多份兼职工作。暑假里更是到家乡当地服装工厂全天上班。并且，我通过贴吧、QQ等平台找到并做了很多短期兼职。我基本上没向家里要过生活费，虽然打工挣得不算很多，但是自己平时省吃俭用的话还是够用的。当别的同学在宿舍玩儿游戏的时候，我正在挨个宿舍的推销小商品。通过这一次次的兼职和全职工作，不仅可以让家里的负担更轻一点，还使我在实践当中获得了成长。
四、锲而不舍、砥砺前行
学习是学生的天职，在做兼职的同时，我并没有放松自己对学习的要求。入学以来，我就刻苦学习，在不懈的努力下，成绩一直名列前茅。由于我组织能力强，为人正直，因此在同学们当中树立了很高的威信。面对各种工作我敢于挑战难度。我坚持着诚实守信的原则，真诚的去和同学们沟通，不少工作中的难题也就迎刃而解，而且也做出了成效，得到了老师的肯定。我曾获得“优秀团员”称号，在思想上，我不断提高自身觉悟，积极向党组织靠拢，争取早日成为光荣的中共党员。
艰苦的生活给我的最大启示，就是要学会感恩。我永远也忘不了在自己最需要帮助的时候，那些曾经帮助过我的人。因此，我会从身边小事做起，去帮助身边那些需要帮助的人，心怀感激之情，回报社会。尽管身体不是很好，每次献血，我都会去做出一点贡献；纵然自己也很贫困，每次公益募捐时，也会尽力去表达微薄的心意。我一直在叮嘱自己，滴水之恩，当涌泉相报。回报社会和他人，是我要用一生去履行的诺言。
